

新闻速览

韩国拟立法
禁止在中小学校园内
使用智能手机

韩国媒体3日报道,韩国正考虑立法禁止中小学生在校园内使用智能手机等电子设备,理由是担心学生过度使用手机可能形成依赖、危害精神健康。

韩国国会和教育部门消息人士说,执政党国民力量党议员已于8月向国会提交一项议案。议案写道:“学生不应在校园内使用智能设备,除非获得校方和教师允许、出于教育目的或应对紧急情况时才能使用。”

按韩国媒体说法,随着游戏和短视频在韩国年轻人中流行,青少年对智能手机的依赖增强,易引发抑郁、焦虑等精神健康问题。

韩国教育部门和学生家长对上述动向表示欢迎。教育部门表示,学生们通过社交网络毫无阻碍地接触到有害和非法内容,对其智力、认知和精神健康造成负面影响,有必要通过立法限制学生使用手机。

巴基斯坦传统摔跤



在巴基斯坦传统摔跤比赛中,选手通常会赤裸上身,并在腰间绑紧一条布腰带,通过抓住对手腰带将其摔倒在地取胜。

图为11月1日,选手在巴基斯坦卡拉奇进行传统摔跤比赛。

缅甸71岁亚洲象庆生



11月3日,缅甸仰光动物园举办活动为雌性大象“莫莫”庆祝71岁生日。

图为活动当日,雌性大象“莫莫”在缅甸仰光动物园享用由水果和蔬菜制成的“生日蛋糕”。

马夫罗沃国家公园秋景



马夫罗沃国家公园位于北马其顿首都斯科普里西南100公里。公园面积有780平方公里,里面有多个峡谷、湖泊,植被茂盛,野生动物众多。

图为11月3日,汽车在北马其顿马夫罗沃国家公园的一条公路上行驶(无人机拍摄)。

综合新华社

我国拟修法
进一步健全人大代表履职制度机制

新华社 白阳

11月4日,《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法(修正草案)》提请十四届全国人大常委会第十二次会议首次审议,就进一步健全人大代表履职的制度机制等内容作出规定。这是代表法自1992年通过施行以来第四次进行修改。

修正草案拓展和深化“两个联系”制度机制,明确国家机关联系代表的原则要求,增加规定:各级人大常委会

应当密切同代表的联系,加强代表工作能力建设,支持和保障代表依法履职,充分发挥代表作用;各级人民政府、监察委员会、人民法院、人民检察院应当加强同代表的联系,听取代表的意见建议。

修正草案进一步丰富代表联系人民群众的内容形式,增加规定:代表按照就地就近的原则,根据县级以上的地方各级人大常委会或者乡镇人大主席团的安排开展活动,密切同人民群众的联系,听取和反映人民群众的意见建议。

在完善人大常委会联系代表制度

方面,明确县级以上的各级人大常委会应当采取多种方式同本级人大代表保持联系,建立健全常委会组成人员和各专门委员会、常委会工作机构联系代表的工作机制,扩大代表对立法、监督等各项工作的参与,充分发挥代表作用;明确乡镇人大主席、副主席联系代表的有关要求。

修正草案还明确,各级人民政府及其所属各部门,监察委员会,人民法院,人民检察院,根据本级人大常委会的统筹安排,可以邀请代表参与相关工作和活动,听取代表的意见和建议。

神十八载人飞船返回舱成功着陆
神十八载人飞行任务取得圆满成功

新华社 李国利 孙鲁明 刘艺

11月4日01时24分,神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,现场医监医保人员确认航天员叶光富、李聪、李广苏身体状态良好,神舟十八号载人飞行任务取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,0时34分,北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令,神舟十八号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。之后,飞船返回制动发动机点火,返回舱与推进舱分离,返回舱成功着陆,担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并抵达着陆现场。返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十八号载人飞船于2024年4月25日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨驻留192天,期间进行了2次出舱活动,刷新了中国航



图为航天员叶光富、李聪、李广苏(从左至右)安全顺利出舱(拼版照片) 新华社 李鑫 摄

天员单次出舱活动时间纪录,完成空间站空间碎片防护装置安装和多次货物出舱任务,先后开展了舱内外设备安装、调试、维护维修等各项工作,为空间站长期稳定在轨运行进一步积累了宝贵的

数据和经验;同时,还在地面科研人员密切配合下,完成了涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的大量空间科学实验(试)验。



田间秋收忙

深秋时节,多地持续开展秋收作业。

图为11月3日,河北省玉田县彩亭桥镇农民在收获大葱(无人机照片)。

新华社 刘满仓 摄

全国妇联多措并举
持续推进巾帼家政服务提质扩容

新华社 黄玥

记者11月4日从全国妇联获悉,自2023年推进巾帼家政服务提质扩容以来,截至目前,妇联组织培育扶持巾帼家政服务企业(机构)6250家,年均培训从业人员100多万人次,帮助90多万妇女在家政领域就业,建立巾帼家政服务站点近1.4万个。

全国妇联妇女发展部相关负责人介绍,近年来,妇联组织不断完善政策

链,推动20多个省份妇联与政府部门联合下发促进巾帼家政发展的文件,加强顶层设计和政策引导。为加强家政服务职业化建设,与人力资源社会保障部共同实施巾帼家政提质扩容技能提升工程,配合有关部门深入实施“家政培训提升行动”,开展法律知识、职业道德、心理健康等各领域职业培训,并通过筹办全国巾帼家政服务职业技能大赛、支持巾帼家政企业开展职业教育、鼓励巾帼家政企业和协会

机构加强行业标准研发等,促进行业规范发展。

下一步,全国妇联将持续指导各地妇联增设巾帼家政社区服务站点、提高社区家政供需对接效率、优化社区家政服务供给方式等,不断推动巾帼家政进社区,帮助妇女就近就业,增强家政服务便民属性。同时,打造更多贵州“黔灵女”、河北福嫂、甘肃陇原妹、福建“闽姐姐”等地方特色巾帼家政服务品牌,推动家政服务业健康发展。